

“神话之鸟”续写生态佳话

中华凤头燕鸥连续5年来通打卡



晚报讯 3日，“神话之鸟”中华凤头燕鸥再次现身通州湾。7月25日、26日、28日、29日均有记录，单日最大记录为3只成鸟、2只幼鸟。自2020年起，中华凤头燕鸥已连续5年到通州湾“打卡”，南通也是目前江苏省已知的中华凤头燕鸥唯一记录地。

中华凤头燕鸥，全球种群数量200余只，在世界鸟类红色名录上被列为极度濒危物种，是极端接近绝种危险的最严重等级，因数量极其稀少，被称为“神话之鸟”。近几年的监测研究显示，中华凤头燕鸥在浙江省和福建省的沿海岛屿繁

殖，江苏省近年在我市东凌湿地有零星记录。特别是2023年7月至9月间，通州湾腰沙记录到中华凤头燕鸥12天次，共34只次，其中幼体4至5只，浙江象山环志个体1只（ZC6号），单日记录达到7只，包括5只成鸟、2只幼鸟。

我市滨海湿地食物资源丰富、人为干扰较少、生态环境改善，是“神话之鸟”重要的迁徙停歇地。江苏省南通环境监测中心联合观鸟爱好者已初步掌握该种群在南通的迁徙停歇规律。据该中心监测人员介绍，中华凤头燕鸥为集小群分批次迁徙，一般停歇1至3天，且携

带幼鸟比例较高，1成体带1幼体或2成体为最常见小群体；通州湾海堤内塘是它们的主要觅食地和育幼地，全天基本在海堤内塘捕食小鱼小虾，在鱼塘埂上或水边裸地停歇。

近年，在青岛胶州湾出现中华凤头燕鸥繁殖后期扩散个体。据此推测，在浙江和福建沿海繁殖的中华凤头燕鸥，有可能在7月至9月向北迁徙时中途停歇于通州湾。通过环志个体（ZA1号、ZC6号）的追踪，监测人员发现“神话之鸟”从南通通州湾至青岛胶州湾之间的迁徙间隔约10天。

记者彭军君

携手共“净” 对海洋垃圾说“不”

我市四部门联合出台实施方案

晚报讯 3日，记者从市生态环境局获悉，该局联合南通市发展改革委、南通市城管局、南通市农业农村局印发了《南通市海洋垃圾清理行动实施方案》（以下简称《实施方案》），力争3年内实现海洋垃圾密度大幅下降，基本建立海洋垃圾综合治理长效机制，共同守护南通“最美海岸线”。

南通滨江临海，坐拥276公里海岸线。近年来，南通打造“水清滩净、鱼鸥翔集、人海和谐”的美丽海湾，常态化开展海洋垃圾清理工作。启东全速建设“缤纷百里”最美江海岸线，全力打造长三角知名休闲旅游目的地。作为南通地区唯

一站点、全国仅有的两家县级市活动站点之一，启东站连续4年举办“守护美丽岸线”净滩公益行动，2021年被中国海洋发展基金会授予“全国净滩公益示范点”称号。如东按照多做“减法”、少做“加法”原则，减少人为痕迹，保持小洋口郊野生态自然美；立足资源优势和自然风光，打造“海上交响乐”、“海上迪斯科”、海疆红色文明等人文生态景点，彰显渔港文化、提升海湾品质。数据显示，南通市近岸海域水质优良比例逐步提升，近岸海域水质优良（一、二类）比例已连续3年在85%以上，较“十三五”末提升30多个百分点。

记者了解到，《实施方案》坚持陆海统筹、河海联动、属地管理、常态治理，从建体系、陆上截、海上治、及时清、规范处、常态管等6个方面明确了重点任务。

市生态环境局海洋生态环境处相关负责人介绍，沿海县（市、区）依托城乡垃圾收运处置体系，加快建设完善海湾沿岸、河流两岸垃圾收集、转运设施，从源头上减少陆源垃圾入河下海，加强陆海统筹治理。在符合防洪要求的前提下，结合实际在入海河流、沟渠入海口、水闸处等设置垃圾拦截和收集设施。

记者彭军君

本周仍是“烧烤”模式 再熬一熬 高温持久战还未结束

“小俞聊天气”

晚报讯 最近的高温热浪真是“一节更比一节强”，尤其是上周末简直热到怀疑人生。前天，南通国家观测站最高气温达到39.9℃，成为1961年有气象记录以来历史第二高，昨天最高气温也有39.6℃，真的是一出门就仿佛进入了“烤箱”。

这样的高温持久战还未结束，本周“烧烤”模式继续。从市气象台发布的一周天气趋势来看，5日~7日我市受副高控制，8日~11日副高对我市影响减弱，预计本周我市仍持续晴热高温，午后局部可能有雷阵雨。具体预报：5日晴到多云，午后局部有雷阵雨；6日~7日晴到多云；8日~9日晴到多云，局部有阵雨或雷雨，10日晴到多云，11日多云转阴有阵雨或雷雨。

好消息是，再熬一熬，高温强度将逐渐下降；坏消息是，气温即便再降依然还在

高温线上。预计本周平均气温32℃，偏高；最高气温39℃左右，出现在8月5日白天，最低气温27℃左右，出现在8月6日早晨。

截至昨天，本轮高温天气已经持续了8天，高温橙色预警信号最近也是天天见。昨天下午，南通市气象台继续发布高温橙色预警信号。预计今天白天我市大部分地区最高气温将升至37℃以上。

此轮高温天气持续时间长、高温强度大，在强高温时段，大家尽量不要长时间在户外活动，尤其儿童、老年人及心脏病、呼吸系统疾病患者更要注意。

【今明后三天天气预报】
5日：晴到多云，局部有雷阵雨，东南风3~4级，有雷雨地区雷雨时短时阵风8级左右，气温29℃~39℃；6日：晴到多云，东南风3~4级，气温28℃~39℃；7日：晴到多云，东南风3~4级，气温28℃~39℃。记者俞慧娟
(合作单位：南通市气象局)

弘扬中医药传统文化 市健康产业发展研究会中医药专委会成立

晚报讯 3日下午，市健康产业发展研究会中医药专委会正式成立，旨在根据南通市情，助力政府部门推动制定南通中医药长远发展规划，培养优秀中医药人才，开发推广中医药科技成果，弘扬中医药传统文化，加快“中医强市”建设。

南通中医药事业有着悠久的历史、深厚的文化底蕴，历代名医名家荟萃，包括外科正宗鼻祖明代陈实功，清代御

医薛宝田，当代名家朱良春、季德胜等。国家中医药管理局一共评定3批次共90位“国医大师”，其中南通籍国医大师就有4位。目前，南通拥有完整的中医中药健康产业体系，是全国基层中医药工作先进地区，实现县域全覆盖。

当天，南通第二届中医师承拜师典礼同时举行，南通市名中医吴坚等10名师者接受弟子拜师、敬茶。

记者冯启榕

通城报喜

江海晚报祝福类启事登报
主流媒体 权威官宣 个性化办理
咨询热线:0513-85118892

友情提醒：有意在本栏目投放分类广告的客户，可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式：一、线下办理可至南通报业传媒大厦（南通市世纪大道8号）22层2210室；二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线：0513-68218781



线上办理请扫码

创办十九年，数千对成功配婚，良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人，这是我们的职责。
承诺：不满意不付婚介费 微信号：18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北、四路车站楼上 征婚热线：85292569 15851252008